快

乐

的

童



■投稿地址:义乌市江东东路33号

E-mail: 2020479585@qq.com

我们每一天的坚持与努力,都是为明天的收获 做好了充足的准备。

节约是美德

节约是中华民族的传统美德。然而,我们周围 食品浪费的情况可真不少:有零食没吃几口就扔 掉的,有饭菜没吃多少就倒掉的,有水果只咬了一 口就随手一扔的……触目惊心!

让我们回顾这些食品来时路上的艰辛吧。

它们的艰辛,在于大自然的千锤百炼。每一种 食物,都源于自然的馈赠,它们的一生是经历风霜 雨露的,有和风细雨,也有狂风暴雨,有从炎热的 夏天来,也有从寒冷的冬天来。最后,健康长大后 的植物把它们最美好的果实奉献给我们。所以,我 们在品尝时,有了黄瓜的清香、西红柿的酸甜可 口、玉米的软糯……怎么舍得随便丢弃?

它们的艰辛,在于农民伯伯的辛勤劳动。

从一粒种子,到它们发芽,再到结果,离不开 播种、灌溉、除草、施肥,无数汗水从劳动者的身上 洒下,陪伴着它们成长。我想,每当看到绿油油的 黄瓜、红彤彤的番茄、黄澄澄的玉米,那些辛勤的 人脸上一定是愉悦的笑容,因为食物们没有辜负 这些付出,因为食物们将被送到每一个人手中品 尝,奉献它们生命的伟大意义,我们怎能随意辜负 这份辛劳和期盼呢?

望着这一条条艰辛的路程,让我们心中也种 一节约的种子,让节约成为我们生 下一粒种子-命的品格

廿三里一小406班孙锡康 指导老师吴婷婷

我爱夏天

夏天,它并不是一个五彩缤纷的季节,但如果 有人问我喜欢哪个季节?我还是会毫不犹豫地回 答:"夏天!"

夏天的树木枝繁叶茂,爬山虎也已经爬满墙 院。梧桐树上传来不停的知了声,知了的叫声引来 了"歌唱家"百灵鸟,百灵鸟不甘示弱地扯着嗓子 唱起优美动听的歌声!梧桐树挥动着手掌般的枝 叶鼓起掌来,很是热闹。

夏天的夜色很美,清爽的晚风哼着小曲儿欢 快地来到我们身边,为我们送来了凉爽。夜空中漫 天繁星眨着闪烁的眼睛,静静地听着月亮姐姐讲 故事。月光洒向永不停息的小河,萤火虫提着小灯 笼,像母亲殷勤地照看着花儿、草儿,仿佛在说: "孩子们快快睡吧,这样才能快快长大!"

夏天,我可以畅快地游泳,可以吃香甜可口的 雪糕,酷爽极了。夏天最吸引我的是又大又圆的西 瓜,一家人围在一起,一边吃着爽口的西瓜,一边 讨论着一天发生的趣事,其乐融融的氛围,让人感 觉生活极其美好。我爱夏天!

廿三里一小305班虞嘉诚 指导老师王灵莉

意料之外

一天,我和妈妈以及她的朋友一起相约去逛 商场。

一路上,鳞次栉比的商铺里贩卖着各种各样 的商品,每个店铺里都站着许多购买商品的顾客。 正当我们快抵达商场时,我发现不远处站着一个 拾荒老人,和所有的拾荒者一样,他有着一头乱糟 糟的头发,岁月之刀在他脸上留下了痕迹,衣服有 点脏破。可我总觉得他有些异样。他向垃圾桶走来 了,翻了翻,翻出了一个矿泉水瓶,放进了大大的

正在这位老人埋头"寻宝"时,走来了一位叔 张50元钞票递给那位老人。但是, 意想不到的是,那位老人竟然摆摆手拒绝了叔叔 的好意。他说:"我有手有脚的,能养活自己,谢谢 你的好意!"多么有力的话语呀!那位老爷爷虽然 人穷,但是志气不短。

不一会儿,老爷爷就结束了"寻宝",转身离开 了这条步行街。望着他远去的身影,一份敬佩之情 油然而生,他那瘦弱的背影里透露着巨大的光芒。 看着他的背影,我不禁遐想起来,这位爷爷以前是 做什么的呢?他为什么会在街上拾荒呢?

过了好一会儿,我才发现我是随妈妈来逛商 场的,赶紧回过神来,快步地踏入商场大门。

廿三里一小401班朱博康 指导老师吴丽媛

哑巴会说话了

曹文轩的《青铜葵花》这部作品,读后让我印 象深刻。我不得不承认,它有让人思索真善美的驱

动力。 葵花的爸爸是一个画家和雕塑家,这座城市 的标志就是他的雕塑作品"青铜葵花",然而他在 湖边采风时为了抓住被风吹走的葵花画作不慎落 水溺亡。葵花就这样成了一个孤儿。葵花的父亲在 "五七干校"的朋友共同决定要把她寄养在大麦地 的条件适宜的农户家。大麦地的人家知道姑娘是 城里来的,都不想委屈了孩子,都担心自己家苦了 葵花。想要领养葵花的有两家人,两家都只有一个 儿子,一家是嘎鱼家,拥有村子里最大的砖瓦房, 养着一大群鸭子;另一家是青铜家,房子是低矮的 木头房,也没有太多的钱,青铜还因为一场洪水发

高烧成了哑巴,但是一家人干干净净地生活。 最后,葵花选择了青铜家,个人认为是她感受 到一份安详和宁静中的倔强。书中在描述青铜还 是葵花去读书的抉择之后,曾经有过这样一段描 述:"生活虽然艰辛,但这家人却没有一个愁眉苦 脸的。他们在一起,有说有笑。心里惦记着的是眼 下的日子,向往着的是以后的日子。马车虽破,但 还是一辆结结实实的马车。马车虽慢,但也有前 方,也有风景。老老小小五口人,没有一个嫌弃这 辆马车。要是遇上风雨,遇上泥泞,遇上坎坷,遇上 陡坡,他们就会从车上下来,用肩膀,用双手,倾斜 着身子,同心协力地推着它一路前行。'

后来,在市长的帮助下,葵花回城了。葵花走 的时候,青铜被妈妈支开了,导致青铜不吃不喝地 坐在村口的大草垛上,向远处张望,等待葵花回 家,日复一日,瘦得跟个猴子一样。终于有一天,下 着雨,葵花模糊的影子出现在雨幕里,青铜用尽全 身力气、声嘶力竭地喊出了葵花的名字……青铜 这个哑巴会说话了。这就是最后的结局,意料之中 的情节,和意料之外的感动。

廿三里一小503班邓妮 指导老师吴婉



福田小学104班陈峻熙/作

我的好朋友

她是一个活泼可爱的女孩子,皮肤白白的,圆 圆的脸上镶嵌着两颗宝石似的眼睛,炯炯有神。她 的头发长长的,总是编织着各式各样的发辫。当她 微微一笑,就像是童话故事里的白雪公主。你猜, 她是谁?没错,她就是我的好朋友——小悦。

在学校里,我和小悦形影不离。每当在学习上 遇到困难时,小悦总会帮助我。有一次,数学课上 有一道题我没有听明白,小悦就在下课的时候一 遍又一遍地讲解给我听。终于,我弄明白了这道难 题,我开心极了。

我希望,我和小悦能做永远的好朋友,一起学

习,一起进步。 廿三里一小205班徐若欣 指导老师朱秀婷

运动健将

我班有个名副其实的"运动健将",他姓陈。 他有些坏毛病,比如爱给人起绰号,上课不认 真听讲……可最近发生的一件事,却让我对他的态 度发生了180度大转弯,这件事就是一一运动会。

他代表我班参加男子100米跑步比赛。开跑 前,他左脚在前、右脚在后,弓着背,架势十足。枪 声一响,他便像一支离弦的箭一样冲了出去,他前 脚的脚后跟还没碰到地,另一只脚的前脚掌就已 经落在了地上,这一套动作好似蜻蜓点水。他果然 不负众望,取得了第一名的好成绩。

后来,我们几个小伙伴一起玩你追我赶的游 戏。他负责抓人,我们几个连忙往旁边跑去。谁能 料到,我还没跑出几步就被他逮了个正着,他果然 是名不虚传的"运动健将"。

廿三里一小303班王耀旋 指导老师陈群

她陶醉了

今年五一假期,妈妈带我去陶艺馆,体验做陶 艺的乐趣。

一脚迈进陶艺馆,艺术的气息扑面而来,我看 到架子上陈列着好多新奇别致的作品。一想到毫 不起眼的泥土经过人们的双手,变成了眼前这番 精致的模样,我竟有些心潮澎湃。

在角落里,一位穿着围裙的小姐姐落入了我 的视野,她正狠狠地揉捏着手里的陶泥,似乎与那 泥有深仇大恨似的。只见她目不转睛地盯着眼前 的陶泥,开始一下一下地摔着,砰——砰——那团 泥越来越光滑。一旁的老师同我解释:"这是为了 排出泥里的空气,到时候成品不会有裂痕。这姑娘 可直卖力气!"

小姐姐深深地吸一口气,郑重地把泥放在拉胚 机的正中间,用掌心按压让它紧紧贴在转盘上。接 着马上沾湿双手,用手掌上小鱼际的位置紧贴陶泥 的两侧,不停揉捏着向中间发力。这时,有个小女孩 正在大声对家人发脾气,旁边的人皆投去异样的眼 光。唯有她连头也没有抬,只盯着手里的陶泥,不时 地添一点水。我看见她的发丝边上竟沁出了点点汗 珠,可是这馆里分明开着空调——非常凉爽啊。

紧接着,她开始用右手大拇指从泥的顶端开 口,一个小洞出现了,只见她中指伸进洞中一点一 点向外拉,洞口越来越大,一个杯子的雏形出现 了!我见她屏息凝神的样子,同她一样紧张,我竟 似忘记了呼吸。

我看见杯壁在她手中慢慢变薄,慢慢舒展,渐 渐显露出窈窕的身姿。她终于重重地呼出了一口 气,歪着头看着泥坯,脸上露出欢快的神情,两只 手随意地在围裙上擦了擦。

望着眼前的景象,我好像有些明白,为何平平 凡凡的泥土能变成一件件与众不同的艺术品,那是 因为其中蕴涵了一代代传承的匠人之匠心罢了。

廿三里一小506班向初源 指导老师蒋超群

我最喜欢的书

《新科技驾到》这套漫画科技丛书,一共有 10本,分别是:《量子驾到》《基因编辑》《人造卫 星驾到》《新能源驾到》《半导体驾到》《火星车驾 到》《人工智能驾到》《虚拟现实驾到》《先进通信 驾到》《脑机接口驾到》。作者用漫画的方式讲 述,非常通俗易懂,让我看得津津有味。其中第7 本,让我最喜欢。

它告诉我们人工智能虽然很强大,给我们 的生活会带来很多便利和无限美好,但是如果 不能很好地利用,走偏的话,也会跟我们的理想 背道而驰,给人类带来危害

现在,妈妈偶尔会叫外卖给我吃,为什么很 多外卖小哥为了赶着送餐,有时候不遵守交通 规则而引发安全事故?书中告诉我们,那是因为 一条线路的送餐时间,是人工智能小人通过数 据计算出来的,在人工智能小人的眼里,外卖小 哥、订单、路线、时间都是数据。数据限定了送餐 时间是20分钟,它就会要求外卖小哥20分钟内 送到。这个人工智能小人的做事风格告诉我们, 这就是我们目前最大的缺点,把一切都看作冰 冷的数据,而无法像人类一样拥有温情。

未来的眼睛,让我们站得更高,看到更远的未来。 廿三里一小201班马鸣泽 指导老师翁丽珊

我喜欢的水果

这套书,会教我们许多科技知识,它就像一双

有人喜欢桃子,有人喜欢梨,而我喜欢美味

的火龙果。

火龙果的形状是椭圆形的,就像一个大火球, 皮的颜色是玫红色的,就像天边的晚霞。它的皮像 龙鳞一样。用手一摸,火龙果的外表凹凸不平。把它 拿在手上,沉甸甸的,好像拿了一块石头。

把白心的火龙果切开之后,可以看见白色 的果肉和黑色的籽,就像小蚂蚁在雪地里做游 戏一样。我用鼻子闻了闻,有一股淡淡的清香扑 鼻而来。我忍不住尝了尝,酸中带甜,美味极了。 那味道,让我回味无穷。

这就是我最喜欢的火龙果。 廿三里一小201班甘雨泽 指导老师翁丽珊

溜地边儿

乡间的生活多姿多彩,它就像一道美丽的 彩虹,带给我们无穷无尽的快乐。

趁着天气渐斩地晴朗起来,爸爸提议全家一起 去逛田园,用老家话说就是"溜地边儿"。我在家里 早就待得慌了,一听到要去溜地边儿,兴奋不已。

于是,爸爸喊了妈妈,还带上了小狗,我们一 家人就这样往田园的方向走去。一到野外,我就 感觉身体像打了什么灵药一样,瞬间变得舒坦了 许多,就连心情也变得愉悦起来。啊,清新的空 气,迷人的清香,一股又一股扑鼻而来。田野里一 片碧绿,像是被春姑娘盖上了一块绿色的毛毯, 显得格外精神。叽叽喳喳、叽叽喳喳,小鸟也跟着 唱起了歌,那歌声清脆而嘹亮,十分动听。

这附近还有一条清澈的小河,我家的小狗 迫不及待地跑过去,"扑通"一声跳了进去,惬意 地在河里洗澡、游泳,看样子享受极了。在这春 天的田地里奔跑,我感觉自己就像一头奔放的 野马,我在前面跑,哥哥在后面追。

我们玩得正欢,可爸爸却发出了回家的信 号。虽然我和哥哥都恋恋不舍,不过没关系,我 想下一次的出游马上就会到来。

我爱家乡美丽的田园!爱她的清新,爱她的 辽阔,更爱她带给我无穷无尽的快乐。

廿三里一小505班李矜 指导老师卢唯康

不留遗憾

如果人才被埋没了,真叫人惋惜。

当我读完《荐孟尝表》后,因为孟尝沉沦于民 间,不能为世所用而深表遗憾。我惋惜的不仅仅是 人才被埋没于世,更为国家因此损失了这样一位 治国之才而痛心。所以古人才会说:千里马常有, 而伯乐不常有。

当想到孟尝的故事,我总不禁暗暗较劲。我坚 定地对自己说:不管未来我是否有幸能够遇到"伯 乐",但现在的我必须努力成为"千里马"。因为,只 有努力做一个对国家有用的人才,我们才能在祖 国需要的时候,随时挺身而出。

而且,如今时代变了,人才也更容易被发现 了。无论是从电视节目上,还是其他的信息渠道, 我们总能听到或看到许多优秀人士的故事。这些 新时代的"孟尝"终于不再委屈,他们都能凭借自 己的一技之长,为祖国效力,让华夏更强。每每看 到有人为国争光的时候,我总抑制不住自己的激 动,那个"做国家有用之才"的呼唤也总在这时,在 心底一次次呐喊。

我坚信,成功不只是先天的天赋,肯定还需要 后天的努力。或许,足够的努力不一定换来我们必 将成才的结果,但至少努力过后,我们可以问心无 愧,不留遗憾。

廿三里一小505班马婷婷 指导老师卢唯康

过端午

端午节到了,我们可以放假了,实在太好了。 今天,我和爸爸妈妈去超市买包粽子的食材。 我们要买的东西一共有以下几种,分别是糯米、猪 肉、粽叶等。

我们先去挑选上好的糯米、新鲜的猪肉,接下 来去挑选清香的艾草、粽叶。买好后,我们开车回 家。回到家后,我们就开始包粽子了。首先,我们把 粽子包好,然后把粽子放入锅中煮一段时间。一打 开锅盖,一股清香味扑面而来,让人馋得直流口 水。我姐姐问我:"想吃吗?"我说:"很想吃!"姐姐 就从锅里捞了四个粽子出来,我们一家人坐在座 位上吃起了喷香的粽子,吃得津津有味。

等我们吃完了以后,妈妈把艾草挂到铁门上, 这真是一个愉快的端午节啊!饭后,爸爸给我们讲 了端午节的由来,了解了屈原抱石投江的故事,让 我知道了当时老百姓是多么地爱戴屈原!

廿三里一小202班何晨豪 指导老师陈晓娟

端午粽

一到端午节,外婆总会煮上一大锅粽子给我 们吃。

瞧,外婆又在包粽子了。桌上摆满了包好的粽 子,有菱形的、三角形的,有豆沙粽、鲜肉粽,还有 我最爱的红枣粽,各式各样的粽子像一排排士兵 正等着我们去检阅呢!

看着外婆熟练地包着粽子,我也跃跃欲试,央求 外婆教我包粽子。外婆爽快地答应了。我学着外婆的 样子,先把一张洗干净的粽叶卷成冰激凌筒的形状, 再把白白的糯米舀进"冰激凌筒"里,放上两颗大红 枣,撒上一层糯米,把红枣盖得严严实实。然后,外婆 又给我拿了一张叶子,包住糯米,最后用绳子在粽叶 上缠上几圈,打一个结,一个粽子就包好了。我包的粽 子像一个肥溜溜的大胖子,但我还是很满意。

外婆把我们包的粽子倒入锅中,她说,煮粽子 得等上一两个小时,我就干脆搬来一条小凳子,坐 在一旁耐心地等着。终于,锅里飘出阵阵香气,馋 得我口水直流。外婆一掀开锅盖,我赶紧找到自己 包的那个粽子,顾不上烫,手忙脚乱地剥开粽叶, 轻轻咬了一口:"哇,真香!"吃着自己包的粽子,我 的心里美滋滋的。

廿三里一小304班何雨亭 指导老师朱杭宁

读《前功尽弃》有感

前几天,我看了一幅漫画,漫画的题目是《前 功尽弃》,我觉得很有意义,跟大家分享一下吧!

漫画的下面部分是,地表下有清澈的水源,地 面上一共挖了六个深浅不一的坑,但是这些坑里都 没有水,旁边站着一个一脸疲惫的人,背着一把铁 锹,左手扶着一块牌子,牌子上写着:"此地无水。"

从漫画上,我们知道,一个人想找水源,但是因 为挖得不够深而一直挖不到水,便告诉别人此处没 有水,实际上他是前功尽弃了。他不知道的是,他挖 的最深的那个坑离水源只有一点点距离了,再努力 一点就可以挖到水源了,我不禁为他惋惜。

看到这个漫画,我想到了自己,有时候我和这 个人很像。比如,妈妈让我养成每天跳绳的习惯,开 始几天我会每天跳,可是,慢慢地会因为各种原因 没有跳了;又想养成每天阅读的习惯,开始也会认 真地看书,可是到后来,"三天打鱼,两天晒网",也 前功尽弃了。到现在才想到,我为什么没有坚持下 去呢?所以,同学们,在学习上也是一样的,播种和 收获都不在同一个季节,需要我们长期不懈地努 力,遇到各种困难都要有一种锲而不舍的精神。

我们都不想变成"少壮不努力,老大徒伤悲!" 的人,那就一直加油吧! 保联小学504班陈德安 指导老师王瑶

神奇的鸡蛋壳

在一个风和日丽的早上,小青虫和小蚂 蚁在一望无际的平原上捡到半个鸡蛋壳和一 块长长的竹板,做成跷跷板,玩了起来。 蝴蝶飞过来,变成了观众,它大声地喊:"加

油,加油!"过了一会儿,小青虫和小蚂蚁都玩累 了,小蚂蚁羡慕地对小蝴蝶说:"小蝴蝶,你能飞 很高很高,我好羡慕你啊!"小青虫灵机一动,想 了一个好办法,它把鸡蛋壳翻过来用绳索做成 了一个热气球,小青虫和小蚂蚁坐上热气球,这 时一阵大风吹过来,把热气球吹得很高很高。

下午,天空乌云密布,一会儿就下起了大 雨,小蝴蝶着急地说:"我的翅膀都被淋湿了, 飞不高了!"小蚂蚁难过地说:"我的触角都被 淋湿了……"小青虫灵机一动,高兴地说:"用 鸡蛋壳做一把雨伞吧,我们一起躲雨!"大家 异口同声地说:"这个办法太好了!"

不知不觉天就黑啦,小青虫、小蝴蝶、小 蚂蚁都玩累了,它们把鸡蛋壳做成床,一起进 入了甜甜的梦乡!

廿三里一小201班黄锦麒 指导老师翁丽珊

可爱的小猫

小猫全身毛茸茸的,摸起来舒服极了!它的脑

如果可以养一只小动物,我最想养的是小猫, 因为它长得非常可爱。

袋圆圆的,上面长着一双尖尖的小耳朵,它的耳朵 很灵敏,只要一有动静,它的耳朵就立刻竖起来。它 的眼睛像两颗光彩夺目的绿宝石,即使在黑黑的晚 上也什么都能看见。它的嘴巴很迷你,两边长着几 根胡须,就像一把测量尺,可以测出鼠洞的大小。它 的爪子尖尖的,非常锋利。它的脚掌上长着厚厚的 脚垫,摸上去软软的,这可能就是它走路时悄无声 息的原因吧。身后那一条细长的尾巴,走路时一摇 一摆,让它看起来像一只小老虎,很是威风。

小猫白天总喜欢睡觉,一睡就是几个钟头 觉时的姿势各种各样,有时候把头埋在肚子下面,有 时缩成一团,有时仰着头……到了晚上,它就开始活 动,顽皮得像个孩子。它捉老鼠的时候,注意力非常集 中,经常盯着一个地方一动不动,等待老鼠出现。

廿三里一小201班陈雨欣 指导老师翁丽珊

有趣的小金鱼

外婆家有一个鱼缸,里面养着各种各样的小 金鱼。它们颜色各异,有的是橙红色的,有的是黑 白相间的,还有的是银色的,可爱极了。

我最喜欢银色的小金鱼,它有着一双又小又黑 的眼睛,像两颗小小的宝石嵌在银色的身体上,圆圆 的嘴巴一张一合,张开时像英文字母O,合拢时像一 条弯弯的弧线。嘴巴两旁有两根触须,像两根长长的 小刺,小金鱼的尾巴一摇一摆,好像一个长长的爱心。

我撸起袖子,兜起一勺鱼食,撒进水里。小金 鱼飞快地游上来,嘴一张开,鱼食就像被施了魔法 似的跑进小金鱼的嘴里。我的手在水面上一指,小 金鱼就马上游走了,生怕我抓它似的。调皮的弟弟 把直播架扔进鱼缸,差点把小金鱼压住,小金鱼惊 慌地四处逃窜,有的还躲进假山缝隙里。外婆大 喊:"住手!"弟弟听了赶紧跑开,小金鱼觉得安全 了,又重新聚在一起。

> 多么可爱,多么有趣的小金鱼啊! 廿三里一小302班杜诗涵 指导老师吴蓓初

妈妈和奶奶

记得刚上学的时候,每天上学,妈妈总是帮我 背上书包,帮我理好衣角,嘱咐着我:"上课要好好 学习,学习态度一定要端正,要认真听讲……"这 话虽然简单,但蕴含着妈妈对我的期待和爱。

放学后,妈妈坐在我的一旁,陪我学习。当我 遇到不会做的题,妈妈便会耐心地给我讲解。妈妈 非常疼爱我,不论我要什么,只要我有用的,她都 会尽量满足我的要求。特别是学习用品,她总是有 求必应。对待弟弟也一样。不过,爸爸总喜欢和弟 弟开玩笑,每次都弄得弟弟哭笑不得

妈妈经常教导我们,读书要用功。妈妈虽然鼓 励我们读书要用功,但是不用严厉的处罚手段来 强迫我们读书。妈妈除了照顾我们的生活起居、指 导我们读书,还特别关注我们的健康。我常常觉得 妈妈很伟大。

粗糙的手,满脸的皱纹,和一双炯炯有神的眼 睛,是我对奶奶的第一感觉。奶奶给我买了很多好 吃的好玩的东西。奶奶非常疼我,一块糖会留给 我,一包瓜子也会留给我,甚至别人送的水果罐头 也会留给我……然而,她自己吃的却都是大家不 喜欢吃的东西,或者是掉在桌子上的东西。

廿三里一小402班黄慧茜 指导老师黄小佳

